	領域/科目
	數學
	設計者
	楊啟珊

	實施年級
	四年級
	教學節次
	共1節

	單元名稱
	數量規律
	時間
	5/8(一)第4節

	設計依據

	學習
重點
	學習表現
	r-II-2 認識一維及二維數量模式，並能說明與簡單推理。
	核心
素養
	數-E-A1 具備喜歡數學、對數學世界好奇、有積極主動的學習態度，並能將數學語言運用於日常生活中。
數-E-C1具備從證據討論事情。以及和他人有條理溝通的態度。 

	
	學習內容
	R-4-4 以操作活動為主。二維變化模式之觀察與推理，如二維數字圖之推理。
	
	

	教材來源
	康軒數學四下

	教學設備/資源
	課本、附件

	學習目標
	

	1. 觀察並找出表格中數字在橫向或縱向排列的規律關係。
2. 觀察並找出月曆中數字在橫向或縱向排列的規律關係。



	教學活動設計

	教學活動內容及實施方式
	時間
	備註

	一、引起動機(學習目標)
1.前兩節課學習到圖形規律，請說說看還有什麼是有規律的。
二、發展活動(學習內容)數字的規律 
【活動一】表格數字的規律 p.84
1. 拿出附件 13，依序寫到 1～40。
 T：你寫的數字有發現什麼規律嗎？行(直)列(橫)
提示：例如每一列都有幾(5)個數字 
第一行數字的個位數字都是 1 和 6，
第二行數字的個位數字都是 2 和 7，第三行數字的個位數字 都是 3 和 8，第四行數字的個位數字都是 4 和 9， 第五行數字的個位數字都是 5 和 0 
最後一行的數字都是 5 的倍數 
2. P.84：品睿將這張表格繼續填寫到100，哥哥從這張表格中剪去一塊，並且擦掉一些數字。可能是誰手上的那一張？為什麼？ 小組討論3分鐘報告
T：有可能是豆豆的這一張嗎？ 5 的倍數要在最後一行 
T：有可能是妮妮的這一張嗎？ 52 比 59 小，不應該出現在 59 的後面 
T：有可能是奇奇的這一張嗎？ S：有可能 
T：有可能是妙妙的這一張嗎？ S：個位數字 2 和 7 要在第二行
【活動二】 月曆的規律 p.85
1. 教師有兩張月曆，但是 4 月分的月曆不小心被 水彩弄髒了。彥辰的生日是 4 月 30 日，想想看，是星期幾呢？ 
   T：這是 3、4 月分的月曆，觀察 3 月分的月曆，左右 兩邊的數字各相差多少？上下排的數字各相差多 少？(學生拿出附件 14 觀察) 
  左右兩邊各相差 1，上下排數字各相差 7
  T：說說看，數字規律為什麼會這樣呢？ 一星期有 7 天 
  T：根據這些規律，你能推出 4 月 30 日是在星期幾呢？
 2.完成課本 P85 做做看題型。 小組討論
三、綜合活動(學習表現)
[bookmark: _GoBack]   兩人一組進行互動答題
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教學活動設計  

教學活動內容及實施方式  時間  備註  

一、引起動機 ( 學習目標 )   1. 前兩 節課學習到圖形規律 ，請說說看還有什麼是有規律的 。   二、發展活動 ( 學習內容 ) 數字的規律     【 活動一 】 表格數字的規律   p.84   1.   拿出附件   13 ，依序寫到   1 ～ 40 。     T ：你寫的數字有發現什麼規律嗎？ 行 ( 直 ) 列 ( 橫 )   提示： 例如 每一列都有 幾 ( 5 ) 個數字     第一行數字的個位數字都是   1  和   6 ，   第二行數字的個位數字都是   2  和   7 ，第三行數字的個位數字   都是   3  和   8 ， 第四行數字的個位數字都是   4  和   9 ，   第五行數字的個位數字都是   5  和   0    最後一行的數字都是   5  的倍數     2.   P . 84 ：品睿將這張表格繼續填寫到 100 ，哥哥從這張表格中剪去一塊，並且擦 掉一些數字。可能是誰手上的那一張？為什麼？   小組討論 3 分鐘報告   T ：有可能是豆豆的這一張嗎？   5  的倍數要在最後一行     T ：有可能是妮妮的這一張嗎？   52  比   59  小，不應該出現在   59  的後面     T ：有可能是奇奇的這一張嗎？   S ：有可能     T ：有可能是妙妙的這一張嗎？   S ：個位數字   2  和   7  要在第二行   【 活動二 】   月曆的規律   p.85   1.   教師 有兩張月曆，但是   4  月分的月曆不小心被   水彩弄髒了。彥辰的生日是   4  月   30  日，想想看，是星期幾呢？         T ：這是   3 、 4  月分的月曆，觀察   3  月分的月曆，左右   兩邊的數字各相差多 少？上下排的數字各相差 多   少？ ( 學生 拿出附件   14  觀察 )       左右兩邊各相差   1 ，上下排數字各相差   7      T ：說說看，數字規律為什麼會這樣呢？   一星期有   7  天        T ：根據這些規律，你能推出   4  月   30  日是在星期幾呢？     2. 完成課本   P85  做做看題型。   小組討論   三 、 綜合 活動 ( 學習表現 )       兩人一組進行 互動 答題  3 分 鐘           1 0 分 鐘                               15 分 鐘             12 分 鐘   

 

領域 / 科目  數學  設計者  楊啟珊  

實施年級  四 年級  教學節次  共 1 節  

單元名稱  數量規律  時間  5/ 8 ( 一 ) 第 4 節  

設計依據  

學習   重點  學習 表現  r - II - 2   認識一維及二維數量模式， 並能說明與簡單推理。  核心   素養  數 - E - A1  具備喜歡數學、對數 學世界好奇、有積極主動的學 習態度，並能將數學語言運用 於日常生活中。   數 - E - C1 具備從證據討論事情。 以及和他人有條理溝通的態 度。    

學習 內容  R - 4 - 4   以操作活動為主。二維 變化模 式之觀察與推理，如二維數字圖之推 理。  

教材來源  康軒數學 四 下  

教學設備 / 資源  課本 、附件  

學習目標   

1.   觀察並找出表格中數字在橫向或縱向排列的規律 關係。   2.   觀察並找出 月曆 中數字在橫向或縱向排列的規律 關係 。  

